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METOJbl OYHCTKHU Ta3a abcopOepa ¢ momorisio 25% pactBopa MDA u MJIDA Ha

ocHoBe KaHapIMCKOTOo AKKYM ra30KOHIEHCATHOTO MECTOPOKICHUS

Annotation: the purpose of this work: to calculate the technical and

technological methods of gas purification of the absorber using a 25% solution of MEA

and MDEA based on the Kandym Akkum gas condensate field.
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Beenenue (Introduction)

MomugHocThs razonepepadarsiBatoliux npeanpusituii B mupe B 2014 roay, mo

nannbeM OGJ, yBenuunnack 6onee yeM Ha 30 mupa. M3/t (1,1 %), 10 2,87 tpiau. M3/t

Pa3zButne poccurickoi

razomnepepadaThIBalONICH MPOMBIIUICHHOCTH TaK K€

ACMOHCTPUPYCT IMOJOKUTCIBHYIO AWMHAMHUKY II0 OCHOBHBIM IIOKA3aTC/IAIM KaK POCT
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o0beMa 100bIuM raza u yBeludeHue Kod(huimreHTa ero nojie3HOro UCIOIb30BaAHUS.
3HauuTeNbHAs YacTh MPUPOCTA MPOU3BOJUTEIBHOCTH ObLIa MOJy4YeHa Ojaromaps
CTPOUTENIBCTBY HOBBIX MOIIHOCTEH, OCTalbHOE — Ojarogaps pacIIMpPEHUIO
ITPOU3BO/ICTBA HA CYIIECTBYIOIUX NPeANpUATHIX [1].

Heobxoaumo 0TMETUTH BIMSHUE COCTaBa ra3a Ha CI0KHOCTb €ro MOATOTOBKH U
nepepaboTku. B yrieBogopoAHBIX razax cojaepx aTcsi 3HAYUTENbHOE KOJIMYECTBO
KHUCJIBIX KOMITIOHEHTOB ra3oB, MapoB BOJbI, MEXAHUUYECKHE MPUMECEH, COJIU, Majble
KOJIMYECTBA He(PTHU U YTIIEBOAOPOIHOIO KOHIeH caTa [2].

CopepxaHue BIlard B razax OTpPULIATEIbHO CKa3bIBAETCA Ha MpoLEccax X
nepepaboTKH, YXyAIIATCSI OCHOBHbIE TEXHUKO-DKOHOMHUYeckue nokaszarenu (TIII)
paboThl YCTAHOBKM M TPAHCIIOPTHUPOBKH, TJI€ BBIMAJCHHUE BOJASHOIO KOHAEHcaTa B
TpyOax MpUBEAET K OOpa30BAHHMIO KPUCTALIOTUAPATOB. B TPHUCYTCTBUU KHUCIBIX
KOMIIOHEHTOB ~ BOJSIHbIE  Mapbl  CIHOCOOCTBYIOT  BO3HHMKHOBEHHUIO  AKTHBHBIX
KOPPO3MOHHBIX MporieccoB. OOBIYHO TSKENbIE YIIEBOJOPOJHBIE Ta3a MpPU TEX Ke
YCIIOBUSIX COJIEpaT MEHbBIIIE BOJASHBIX MapoB, 4eM Jyerkue. Hamuume cepoBomopoaa
(H2S) u nuokcuna yriepoaa (CO2) B cocTaBe rasza yBeJIHYHBAIOT COJCPIKAHUE MAPOB
BOJIbI, MpUCYTCTBHUE a30Ta (N2) — yMeHbaeT ux [2].

Kunkue BKIIOYEHHS KOHAEHCATa B raszax 3aTpyJIHAIOT paboTy YCTaHOBOK
OCYIIKA ¥ HHU3KOTEMIIEpAaTypHOW TepepadOTKM Tas3a, OKa3bIBAIOT yAapHbIE
BO3JICHCTBUSA HA JIBIDKYIIMECS YacTU Ta30BBIX KOMIIPECCOPOB, YTO BIIOCIEICTBUU
NPUBOJIUT K MX MPEXKIEBPEMEHHOMY H3HOCY. TakuM 00pa3oM OIHOM W3 Ba)KHBIX
cTaauii mepepaboTKU rasza SIBJISETCS €ro MpeaBapuTesbHas MOAroToBka. OYHCTKa
YIJIEBOJIOPOJIHBIX Ta30B OT KUCJIBIX KOMIIOHEHTOB U MHEPTHBIX T'a30B, a TAK)KE MapoB
BOJIbI 3aTPYAHSIOMINX MPOIeCChl epepabOoTKH, MPOBOJUTCS C IOMOIIBIO: aJCOPOIIHH,

abcopOIIMK, KaTATUTUYECKUX METO/I0B, MEMOPAHHOMN TEXHOJIOTHH.
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Texnonornueckmii pasxen (Technology Section)

B aGcopbep mocTynaeT HedTaHoM ras B kommaectse 100 M3/9 wm 800 Thic. M/roz.
AOGcopbenT noctymnaet B koiaudectse 240.10 xr/y.

Ucxonnsie nannbie 115 pacyeTa abcopoOepa:

1 Tremnieparypa B abcopbepe - 32°C;

2 naBjeHHe — 3.5 Kre/cM?;

2 conepxxanue H,S B ncxomanom raze —1.97 %006.,

3 coaepxkanne CO; B uicxogHoM raze 2.8 %00.,

CocTaB ¥ KOTMYECTBO OUYHIIIEHHOIO ra3a ImokaszaHbl B Tabnume 1

Ta6JII/II_Ia 1- CocTaB 1 KOJIMYECTBO OUYHUIICHHOI'O ra3a

0 1 2 3 4 5
0 "KomnaHeHToB" "MM" "% 06BbEMHBIX" "KonnuectBo M3/4" |Konmuyectso KrMonb/4" "KonnuecTso Kr/y"
1 "co2" 44 1.62 1.62 "1.62/22.4=0.07" "0.07*44=3.08"
2 "H2S" 34 0.51 0.51| "0.51/22.4=0.0023"| "0.0023*34=0.0782"
3 "N2" 28 1.7 1.7 "1.7/22.4=0.075" "0.075%28=2.1"
4 "CH4" 16 90.1 90.1 "90.1/22.4=4.022" | "4.022*16=64.352"
5 "C2H6" 30 3.3 3.3 "3.3/22.4=0.147" "0.147*%30=4.41"
6 "C3H8" 44 0.85 0.85 "0.85/22.4=0.038" "0.038*44=1.672"
7 "C4H10" 58 0.32 0.32 "0.32/22.4=0.014" "0.014*58=0.812"
8 "C5H12" 70 1.6 1.6 "1.6/22.4=0.071" "0.071*70=4.97"
9 "Wtor" 324 100 100 4.439 81.474 ?
Pacuyer aOcopOepa mnpu wucnoab3oBaHum 25% - BOJHOIO PpacTBOpPaA
MOHOJ3TAHOJIaAaMHUHA

[MapimanbHOe JaBIECHUE KUCTBIX KOMITIOHEHTOB:
PH,S=(35%(5.1*102)*760)=135.66

PC0O,=(35*0.016*760)=430.92

OmnpenensieM paBHOBeCHBIC KOHIIeHTpanuu HzS n COa.

LgH»S=2.132; LgHM=-0.1

I'me HM sto paBHOBecHbIe KOHIIeHTparuu Mok HS/ Mmoms MDA=0,79
MDA=250/61=4.098=4.1

HM1=0.79*%4.1*34=110.126

H>S Ha r MDA te 34 sto momnsipHast macca HaS

LgCO,=2.634, LgCM=-0.2

rae CM sto monb CO2/ mois MDA =0.631

CM1=0.631*4.1*44=113.832
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Ha ocHOBaHMM MpaKTHYECKUX JAHHBIX TPUHUMAEM HAcbIIIEHUE pacTBopa H2S
BHU3Y abcopbepa 45 % ot paBHOBecHOro, CO2- 40 % ot paBHOBecHOro. [IpuHumMaem
coJiep>KaHKe B pereHepupoBaHHOM pactBope HzS- 2 r/n, CO2- 3 1/1.

Conepxxanue HpS B HachlieHHOM pacTtBope MDA:

H,S=HM1*0.45=49.557 i 50r/n
KomnuectBo H2S u3Bnekaemoe u3 rasa 11 pactBopa:
NH,S=H,S-2=47.557 wiu 48r/n
KomnuectBo CO2 B HachIIEHHOM pacTBOope MDA
C0O,=CM1*0.4=45.533 wim 56r/n
NCO,=C02-3=42.533 win 43r/n

Ompenensiem coxaepxkanne HoS um COp, usBnexkaemoe u3 raza. OcraTodHoe
coaepkanne HzS u CO2 B 0uMIlIEHHOM ra3e NpuHUMAaeM PaBHBIM HYJIIO.

KonuuectBo perenepupoBaHHOoro pactBopa MDA, HEOOXOaUMOTO IS
HOTJIOLIEHUS:

GH,S=0.0782*1000/48=1.6291/4

GCO2=3.08*1000/43=71.62871/u
OO611ee KOTUYECTBO

GH,S+GC0,/1000=0.0732 m%/4

Pacyer alOcopOepa mnpu wucnoab3oBaHuMm 25% - BOAHOIO PpacTBOpa
METHJINITAHOJIAMHUHA

[NaprumanbHOE JaBIECHUE KUCTBIX KOMIIOHEHTOB
PH>S(1)=(35*(5.1*10%)*760)=135.66
PCO2(2)=(35*0.016*760)=430.92

OmnpenensieM paBHOBeCHBbIC KOHIIeHTpanuu HzS n COa.

LgH,S=2.132

LgHM=-0.1

I'me HM sto paBHOBecHbIe KOHTIeHTparu Moibs HyS/ Mmoms MDA=0,79
MDA=250/119.2=2.097 i 2.1
HM1=M5A*0.79*34=56.406

LgCO,1=2.634
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LgCM1=-0.2
['me CM 1o Mmoabs CO2/ Mot MDA =0.631

CM1=0.631*MDA*44=58.304

Ha ocHoBaHMM NpakTHYECKUX AHHBIX MPUHUMAeM HachIleHHe pacTBopa HoS
BHU3Y abcopbepa 80 % ot paBHOBecHOr0, CO2- 80 % oT paBHOBecHOrO0. [IpnHUMaeM
cojJiep>KaHKe B pereHepupoBaHHoM pactBope H2S- 2 r/n, CO2- 3 /1.

Conepxxanue HoS B HackiieHHOM pactBope MJIDA

H,S1=HM1*0.8=45.125 v 46 1/n
KomnuectBo H2S u3Bnekaemoe u3 rasa 1 pactopa:
NH,S1=H2S51-2=43.125 wn 44 t/n
KomnuectBo CO2 B HachIIEHHOM pacTBOope MDA
C0O,1=CM11*0.8=46.644 wiu 47 t/n
NCO,1=C0,1-3=43.644 iy 44 t/n

Omnpenensiem coxaepxkannie HoS um CO», usBnexkaemoe u3 rasza. OcraTodHoe
coaepkanne HzS u CO2 B 0uMIlIEeHHOM ra3e NpruHUMAaeM PaBHBIM HYJIIO.

KonuuectBo perenepupoBaHHOro pactBopa MDA, HEOOXOaUMOTO IS
MOTJIOLIEHUS:

GH,S1=(0.0782*1000)/44 =1.777

GCO,1=(3.08*1000)/44 =70

OO0I1ee KOTMYECTBO B M>/4

(GH2S51+GCO0,1)/1000=0.071777

BriBoa: B X0J€ MpOJENaHHBIX PAcu€TOB MOJYYMI YTO, MCTOJB30BaHUE 25%
BOJHOro pactBopa MJIDA BeIrojiHee, yeM HCHOJIb30BaHHE 25% BOAHOrO pacTBOpa
MDA, Tak kak pacxon MJIDA ymenbiaercs Ha 66.2%.

Ha ocHOBaHMU MOMYYEHHBIX PE3YyJbTAaTOB AAJIbHEUIINE pPacdyeThl MPOU3BOAUM

IIPU UCIOJIb30BAaHUU TaHHBIX BOJHOTO pacTBopa M/IDA.
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Pacuer marepuajibHOro 0as1anca abcopoepa

Onpenenum coctaB HachlleHHOro pactBopa MJIDA. CpenHee coaepkaHue

H2S B HacwimenHom pactsope MJIDA%:

GH»S=0.0782*1000/0.071777*1000=1.089

a ¢ ydeToM octaTo4yHoro cojepxanus 1.089+2=3.089 r/n
GC0,=3.08*1000/0.071777*1000=42.911

a C y4eTOM OCTaTO4HOro conepxanus 42.911+3=45911 r/n
GN,=2/1*1000/0/071777*1000=29.257
GCH4=64.352*1000/0.071777*1000=896.555
GC,Hs=4.41*1000/0.071777*1000=61.44
GC3Hg=1.672*1000/0.071777*1000=23.294
GC4H10=0.812*1000/0.071777*1000=11.313
GCsH12=4.97*1000/0.071777*1000=69.242

B HachImieHHOM pacTBOpe, BBEIXOSIEM U3 abcopOepa, COAePKHUTCS:
GCO2nac=45.911*0.071777=3.295 xr/u
GH,Snac=3.089*0.071777=0.222 xr/u4
GM/IDA=250*0.071777=17.944 xr/a
Gperen=0.017944/0.25=0.072 xr/q

GNonac=2.1 xr/u

GCHgnac=64.352 kr/4

GC,Henac=4.41 xr/u

G C3Hgnac=1.672 kr/u

GC4H1onac=0.812 kr/u

GCsHionac=4.97 xr/4

Ta6muma 5.2 - CocTaB ¥ KOMMYECTBO HACBIIIEHHOTO pacTBopa MJIDA

Ne | KoMmoHEHTHI Kr/r Macca. Kwmoi/4gac MonbH.
JIOJIS JIOJIS

1 | CO; 3.295 0.154 3.295/44=0.075 | 0.323

2 | HS 0.222 0.01 6.5*103 0.028

3 | MJIDA 17.944 0.836 0.15 0.649

4 | Urtor 21.461 1 0.232 1
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Tab6mauna 5.3- CocTaB 1 KOJIMYECTBO OYUIIIEHHOTO ra3a

Ne | KommaneHTBI Kr/r Macca. KMmom/gac | MoabH.
HOJIsL oI
1 | N 2.1 0.027 2.1/28=0.0 | 0.075/5.383=0.014
75
2 | CHy 64.352 |0.822 4.022 0.747
3 | CoHsg 4.41 0.056 0.147 0.027
4 | C3Hg 1.672 0.021 0.038 7*1073
5 | C4Hyo 0.812 0.01 0.014 3*103
6 | CsHy 4.97 0.064 1.087 0.202
7 | Utoro 78.316 |1 5.383 1

Ta6nuna 4- Matepuanbhblii 6ananc abcopbepa

Ne | MarepuanbpHble IOTOKH Kr/u MarepuanpHble IOTOKU Kr/u

1 | I[Ipuxox Ouniraemslii ra3 81.4742 | Pacxox OUunIllEHHBIH ra3 78.316
2 | PerenepupoBannbsiiit MOA | 18.303 | Hackimennsiii MDA 21.461
3 | Utoro 99.777 | Utoro 99.777

TemuoBoii 6a1anc abcopoepa

TemnoBoit 6ananc abcopbepa pacCUUTHIBAIOT, YTOOBI ONIPEIETUTH TEMIIEPATYPY

HACBIIIICHHOTO abcopOeHTa, yxoasiiero u3 abcopoepa.

YpaBHEHHE TETIJIOBOrO OajaHca UMEET BU]L

Qvc+Qap+Qs = Qvo+QaH,

1)

rae QVC-mpuxoj Teruia ¢ OYUIIaeMbIM Ta30M,

Qap-mpuxo TeTia ¢ pereHeprupPOBAHHBIM a0COPOEHTOM,

QB-KOJMYECTBO TEILIa, BBIACIAEMOE ITPU a0COPOIMH KOMITIOHEHTAMH,

QVO-paCXOI[ TCIJIa C OYUMIICHHBIM I'a30M,

QaH-pacxo/ Teria ¢ HaChIIIIEHHBIM a0COpPOSHTOM,

KonuuecTBo Temia, BHOCMMOe B abcopOep ¢ ouniaeMbsiM razom npu t=30°C
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Ta6nuna 5- Koaddurmentst (B k[x/Kr) 115 pacuyeTa SHTaIbIUU

HaumenoBanue | A B C pi|

N> 0 0 0 0

CO, 58.62 5.05 0.0118 -11.079
H>S 1429.21 -1.321 0.316 -167.436
CH4 154.152 15.12 0.052 59.62
C2Hse 58.65 23.63 0.414 56.154
CsHs 33.65 26.309 0.538 35.57
CsHio 34.72 26.08 0.545 39.222
CsHi 33.59 25.99 0.55 28.207

Ai1=154.15 Ai2=58.65 Ai3=33.65 Ai4=34.72 Ai5=33.592 Ai7=58.62
Ai8=1429.21

Bi1=15.12 Bi2=23.62 Bi3=26.31 Bi4=26.08 Bi5=25.992 Bi7=5.05 Bi8=-1.321
Ci1=0.052 Ci2=0.414 Ci3=0.5380 Ci4=0.545 Ci5=0.55 Ci7=0.0118 Ci8=0.316
Di1=56.52 Di2=56.15 Di3=35.58 Di4=39.22 Di5=28.21 Di7=-11.08
Di8=-167.436

ITocne aToro Mel HaﬁﬂeM OHTaNBIINUA HNACAaJIBbHOI'O ra3a

Hion=Ain*(T/100)+Bin*(T/100)%+Ci,*(T/100)*Diy*(T/100) )

Hio;=778.589 Hi0,=576.21 Hi03=466.283 Hi04=478.651 Hios=441.198
Hi0;=190.738 Hios=3.82*103

Hiocm= Hio;+ Hioy+ Hios+ Hios+ Hios+ Hioz+ Hiog=6,752*10°

[TpuBenennsie napnenue Pxp u Temneparypa Txp BRIUUCISAIOTCS 110 OpMyTIam:

,Ia 3)

_T[
l'[p_P

ILKp

P

rJe 77 - naBjieHue B cucteme, I1a;
Pixp - IICEBIO KPUTUYECKOE NaBiieHuUE, [la.

T

T K (4)

mp Tn.}cp
rae T - temnepatypa B cucteme, K.
[lceBno KpUTHYECKHUE BEJIMYMHBI IABICHUS U TEMIIEPATYPhl PACCUUTHIBAIOTCS 110

dbopmynam:



Prip = LY/ * Py Tla (5)

rue yi/ - CoiepKaHMe I-T0 KOMITOHEHTA, MOJTb. JTOJIH;

Pypi - KpUTHYECKOE 1aBIEHHE 1-TO KOMIIOHEHTa, [a.

Towp = 29/ * Tupi K (6)

rae Tipi - KpUTHYECKas TeMIiepaTypa i-ro KomrnoneHra, K.

Prp=0.011 P=1934

Trp=0.825 Pricp=1934/P1p=1.758*10°

Txrp=T/Trp=367.273

[TorpaBka Ha AaBIEHHUE PACCUUTHIBAETCS MO HopMyJIe:

HO =2 H1=0.55

Tabnuna 6 - /{5t ounieHHOro rasa, NoKuaroIero abcopoep

Kommnonentsr | Yi(mon) | Pkpi | Tkpi wi Pxpi*Yi | Tkpi*Yi | wi*Yi
CO2 0.0319 |7.375 |304.20 | 0.2310 |0.235 9.70 0.0074
H2S 0.0441 |9.000 |373.60 |0.0001 |0.397 16.48 0.000004
N2 0.2116 |5.000 |25.00 |0.0004 |1.058 5.29 0.00008
CH4 0.2869 |4.605 |190.55 |0.0104 |1.321 54.67 0.0030
C2H6 0.1740 |4.875 |305.43 | 0.0986 | 0.848 53.14 0.0172
C3HS 0.1717 | 4.248 |369.82 | 0.1524 | 0.729 63.50 0.0262
C4H10 0.0622 |3.795 |425.16 | 0.2010 | 0.236 26.44 0.0125
C5HI12 0.0165 |3.400 |200.00 |0.2510 | 0.056 3.30 0.0041
C6H14 0.0011 |3.200 |225.00 |0.2960 | 0.004 0.25 0.0003
Hroro: 1.0000 1.0000 | 4.884 232.77 |0.0707

Otcrona mbl HawU (WeMm)

Wem=wl*yl+w2*y2+w3*y3+wi*y4+w5*y5+w6*y6+w7*y7+w8*y8=0.159

[Tocne storo mel Hatn (Hewm)

I_ICM -

R1#Typp

* (HO + wem * H1) = 361.415

DHTaJbINS OYHUIIICHHOI'O ra3a:

Htc=HYcMm- Hcm=399.844

(7)

(8)

©)
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KonnuecTBo Temna, npuxoasiiee ¢ OYMIIEHHBIM Ta30M:
I'ne Ht aTo DHTaNMBEIINA

Cp=2.07*103 Qar=18.303*Ht=1.137*10° Ht=2.07*30=62.1

Qvc=78.316* Htc=3.131*10*kx/u  wm3.131*10%/3600=8.697 kB (10)

KonuuectBo Teria, BeIAEIsIEMOE B €IMHUILY BpEMEHU ITpU a0COPOLIMU KUCIIBIX

KOMIIOHCHTOB:

QH>S=0.0782%1905*1.163/4.1868=41.381 x/lx/u niu 0.041381 kBt

QC0,=3.08*1905*1.163/4.1868=1.641*10% xJ]x/u nnn 1.641 kBt

Termnora xeMOCOpOIIMK KHCJIBIX KOMIIOHCHTOB MPUHUMACTCST PaBHOM
ra H,S=1905 x/»x/xr

ra CO»,=1918 xJIx/kr

Q006=0.041381+1.641=1.682 kBt

TemnoBoit 6ananc abcopdepa npeacTarieH B Taduuie 7.

Ta6muna 7 — TermoBoit 6amanc abcopOepa

IToToxm Kr/ga t.rpan.C DHTAILIUA KommgectBo
K JI>K/KT temia, KBT

Ipuxon 81.474 30 399.844 3.131*10%

Qvc(ucx.raz)Htc 30 62.1 1.137*103

Qap(peren.p-p)Ht 18.303 1.682

Qaobmi(TerutoTa adc)

H>S 0.0782

Coz 3.080

Hroro: 3.245*10*

Pacxon

QVO0 (ouwmi.raz) 78.316 44 399.844 8.697

Qan(uac p-p) 21.461 tgr=31 1.512*103 Qah=3.244*10*

Hroro: 3.245*10*

Pacxon teria Qah ¢ HachIeHHBIM a0COPOEHTOM HAXO/AT Ha OCHOBE TEILJIOBOTO

Oamanca abcopOepa 1o dhopmyiie:

Qan = Qnpux — Qpacx, KIX/Kr

11)
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rae Qppyx - o0 mpuxos Termna, KJK/Kr;
Qpacx — o0mmit pacxon temna, kJHk/Kr;
Qap = 3.245 * 10* — 8.697 = 3.244 = 10* (12)

OHTaNBNKS B 3TOM CJIy4ae pacCUUThIBAETCS 10 popmyJie:

__ 3.244x10*

Hiw = — o = 1512 103 kI /4 (13)

[lepenan remnepatyp pactBopa MJIDA B npombilIeHHBIX abcopOepax
AMUHHOM OYMCTKHU ra30B B 3aBUCUMOCTH OT COJICPKAHUS KHCIbIX KOMIIOHEHTOB B
CBIPbE U CTENEHU OYUCTKU MOXkeT focturats 70 °C. [Ins ydyeta 3aBUCUMOCTH
TEIUIOEMKOCTH HACHIIIEHHOr0 a0cOpOeHTa OT TeMIIepaTyphl, MPUMEM, YTO
TeMIIepaTypa HachllleHHOTo abcopOenTa Ha 10 °C BbIlIe TEMIIEpaTyphl
PEreHEpUPOBAHHOIO PacTBOpA:

Temneparypy HacbiieHHOTo abcopOeHTa
th =35 + 10=45°C,

Takum oOpaszom, HalifieHHAs BEJIMUMHA COBNAAET C IPUHSATON TEMIIEpATyPOM.

Pacuer nmamerpa abcopoepa

Omnpenensiem quameTp abcopdepa B HanOoJiee Harpy>KCHHOM HIDKHEM cede-
HuH. JlomycTrMasi CKOpOCTh MTapoB B CBOOOTHOM ceueHUU abcopOepa onpeenseTcs
o ¢opmyiie:

u = 0.305 * ¢ * \/p; * (Px — Pr) > KI/M>*q,
Px = 16.212 NIOTHOCTH KUJKOCTH
pr = 0.759 mmoTtHOCTH raza

c=540 xor¢hHUIMEHT 3aBUCAIIUN OT PACCTOSIHUS TapETIOK

u = 0.305 * 540 * ,/0.759 * (16.212 — 0.759)=564.054 , kr/mMZ*u
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JIuHeiiHas CKOPOCTH MapoB onpeaeasercs no ¢popmy.ie:

u
w—m,M/C (514)

2
r7e U - TOmyCcTUMasi CKOPOCTh MTapOB B CBOOOTHOM cedeHuH abcopbepa, KO/M" -4

pr - INIOTHOCTH Ta3a, Kr/M>,

564.054

= ———— = 0.206,Mm/c
0.759+3600

CexkyHIIHBIH pacxo/l ra3a HaxoJuTcs 1o ¢opmysie:

= e M (15)

rae Vr - 06beM UCXOAHOr0 He(TSIHOTO rasa, M>/u;
t - remnepatypa B annapare, °C;
P - naBnenue B anmapare, atm.

. =100 P=3 t =30

V=00 = 0,01,m3/c
Juametp abcopbepa HaxoauTCs 10 hopmyIie:

D= |2y (16)

T*W

rae Ve - ceKyHIHbIH pacxoj rasa B abcopbep, m%/c;

@ _nyHeiiHas CKOPOCTD IAPOB, M/C.

, 40.01 .
D = 3122:020¢ = 0.252,m JlmameTp mpOMBIIIIEHHOHN ycTaHOBKH paBeH 0.3m
. *U.

Haxoaum mrorma s nomepevyHoro ceueHus abcopoepa mo Gopmyie:

F = , M (17)

_3.14%0,252

F = 0.198, M?

Onpenenenne  guamerpa  abcopOepa  HEOOXOAWMO  yBSI3BIBATH  CO
CMENIMBAEMOCTHIO Hacaaku abcopObeHToM. CBs3b MIIOTHOCTH OPOIICHHUS, OT KOTOPOH
CYIIIECTBEHHO 3aBHCHT MTOJTHOTA CMEITMBAEMOCTH HACAJIKH, C TUAMETPOM abcopOepa u

pacxo1oM abcopOeHTa BbIpaXKaeTCsl pABHEHUEM:
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"~ 0.785%D

M (M2 * C) (5.18)

rae U- II0THOCTh OpOILIEHHUS,

Lo- pacxon abcopOenTa, M /c,

C nomompto mosnydeHHOW BennuuHbl U ompenensito 3HaueHwe Kod(puureHTa
CMEIIMBAEMOCTH Y 10 YPABHEHHIO:

L, =78.316

78.316

= ———— =396.265,M (M? * C)
0.785+0.252

C IIOMOIIIBIO HOqueHHOﬁ BeINUUHBI U OIPCACIIA0 3HAYCHHUC KOB(i)(i)I/ILII/ICHTa
CMadynBaeMOCTH Y 110 YPABHCHMUIO.

Y=1—-Axe™ (5.19)
m = C * [4*U*p>i<] n
axu

rae N- mokasaTenb cTeneHu, BennuuHbl A,C u N ans kosen Pammra:
A=1.02,C=0.16,n=0.4, u = 0.015,
a — yJleJIbHasi HIOBEPXHOCTb,

85xU 85%396.265

a= = = 84.997
0.0125+U  0.0125+396.265

4%396.265%16.212
84.997+0.015

m = 0.16 * [ ] 0.4 = 1.29 * 10°

Y =1 — 1.02 % e C(1:29+10%) — 1

Ecnmu npu nanHom 3nauenun U BennuuHa Y OJM3Ka K €QUHUIE, TO HA 3TOM
pacuer nuameTpa 3akoHYeH. Ilocine Bcex omeparuii, BenmmumHa U = 396.265,
enmunaa m = 1.29 * 103,Y = 1. MoxHO caenath BBIBOJI, UTO HacajJka BbIOpaHa
MPaBUIIBHO, CKOPOCTh MAapOB yIOBIETBOPUTEIbHASL.

BoiBoabi: (Conclusions)

B xone npoaenaHHbIX pacyETOB MOTYYUI YTO, UCIOIB30BaHKUE 25% BOAHOTO
pactBopa MJIDA BbeIrogHee, ueM ucrosib3oBaHue 25% BoaHOro pactBopa MDA, tak

Kak pacxog MJIDA ymensiaercs Ha 66.2%.
Kondaukr unrepecon (Conflict of interest)

ABTOpBI HOATBEPKAAIOT, YTO NPEJCTABICHHbIC JAaHHBIE HE COAEpXKar

KOH()JIMKTa UHTEPECOB.
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PesyabTaTsl (Results)

1] 1 2 3 4 3
0 "KomMnaHeHTos" "MM" "% obbemMHER" "Honuuecteo M3/u" KOANYECTED KIMONk/U" "Konuuecreo kriy"
1 "coz2" 44 1.62 1.62 "1.62/22.4=0.07" "0.07*44=3.08"
2 "H25" 34 0.51 0.51| "0.591/22.4=0.0023"| "0.0023%34=0.0782"
3 "N2" 28 1.7 1.7 "1.7/22.4=0.073" "0.075%28=2.1"
4 "CH4" 16 0.1 0.1 "00.1/22.4=4.022" | "4.022%16=04.352"
] "C2Hg" 30 3.3 3.3 "3.3/22.4=0.147" "0.147*30=4.41"
] "C3Hs" 44 0.85 0.85 "0.85/22.4=0.038" "0.038%44=1.672"
7 "C4H10" 38 0.32 0.32 "0.32/22.4=0.014" "0.014*58=0.812"
8 "CoH12" 70 1.6 1.6 "1.6/22.4=0.071" "0.071*70=4.97"
9 "Wror" 324 100 100 4,439 81.474
1
CH4 el =001 il = ﬁ = 0901 pl = 0.668 ml = 000001028 mmi = 16.043
c2
CIH6 c2=33 i = ﬁ = 0.033 pl =126 m2 = 000001223 mm2 = 30070
C3H8 3 =083 %3 = % =85x 10" p3 = 1.864 m3 = 000000730 mm3 = 44.007
o -3 - i,
C4H10 cd4 =032 = ﬁ =32x 10 pd = 2493 md = 000000620 mmd = 58123
C3HI2 &5 =160 = CTJD = 0.016 p3=3221 m3 = 0.00000623 mm3 = 72.150
N, ch=17 b = 1%.60 = 0.017 pb = 1.163 mb = 0.00001665 mmb = 280135
co2 c] =162 il = £ 0.016 pl = 1839 m7 = 000001367 mm7 = 440026
100
. cd -3 R . 2
H23 c8 =031 il = ﬁ =531x=10 P8 = 1431 md = 0.0000117% mm§ = 34082

mw = mml-x1 + mm2-%2 + mm3-x3 + mm$-x4 + mm3-x3 + mmb-xd = 17.639

mmcnt = mml + mm?2 + mm3 + mm4 + mm3 + mm& + mm7 + mm8 = 326.381

B afcopbep noctynaer vedirAanoi ras 8 konndectee 100 m/y unun 800 Teic. m¥/rog.
Abcopbent noctynaet B konudecTee 24010 kriu.
lMcxogHble gaHHele anA pacdeta abcopbepa:

1. TeMneparypa B abcopbepe 32°C;

2
3.
4

. paenenue 3.5 krfcm?:
cogepsanne H25 B ncxogHom raze 0.51%;
. cogepsanne COZ2 B ncxogHom raze 1.62%:;

Pacuyet Abcopbepa
MNapuynansHoe JaENeHHE KHCNBIX KOMNOHEHTOE

PH2S = (33-x8-760) = 135.66

PCO2 = 33-x7-760 = 43092

PaBHoBeCHBIE 3HaYeHWA ana H2S5 w CO2
LgH258 = 2132

LgHM = 0,1

roe HM mone H2S5/mone M3A=0.79

rae monApHaa macca MO 3A=61

CIIETOEATETTEIO

250
M3A = 2= = 4098
61
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H2S na r M3A rge 34 310 monapHana macca H2S

HMI = 0.79-4.1-34 = 110.126
LgC02 = 2634

LeCM = 02
roae CM aro mone CO2/mone M3A=0,631
Chil = 0631-41-44 = 113832
Ha ocHoBaHWKM NPaKTUYECKWX 0aHHEIX NPUHUMAEM HackIW eHWe pacTeopa H2S BHWay abcopbepa
45% ot paeHoeecHoro, CO2 40% ot paBHoBECHOMD.
Copgepxanne H2S B HackiweHHom pacTeope M3A
HIS = HM1-045 = 40 337 unu 50r/n
KonwuecTteo HZ2S naenekaemoro wa rasa In pacteopa
NH2S = H25 — 2 = 47357 unu 48r/n
Konuuecteo COZ B HAackiWeHHom pacTeopa M3A
CO2 = CM1-04 = 43533 unw 46r/n

Konuuecteo COZ2 waenekaemoro w3 raza 1n pacteopa
NCO2 = C02 — 3= 42333 unu 43r/n

Onpegenfem cogepxenne H2S w CO2, naenekaemoe wa rasa. OcTatouHoe cogepsardHne HZ2S u
COZ B OYenLeHHOM ra3a NPMHUMAaEM PaBHEIM HYMH.

KonuuecTeo pereHepwpoBaHHoro pacteopa M3A, Heobxogumoro 4nA NOrMAaLLEHWA:
GH2S = (0.0782-1000) = 48 = 1.629

GCO2 = (3.08-1000) = 43 = 71.628
GH25 1.629n/y wnw 0.001629 m3/u; GCO2 T1.628 n/y wnwn 0.071628 m3/u
Obwee konudecteo: MNobw=0.001629+0.071628=0.0732 m3/y
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Pacuet abcopbepa npu ucnonezoeanvun 25% - BogHOro pacTeopa
METUNAU3TaHONaMHHA

PHIE = 35-x8-760 = 135.66
PCO2 = 33-x7-T60 = 430.92

PaBHOBECHLIE 3HAYeHKWA anA H25 v CO2

Leis = 2132
e = 0.1
roe HM Mons H2S/Mone
MO34=0.79

25%MIO3A, cnegoeatensHo 250rn/119.2=2 1
rae monApHaA macca MO3A=119.2
230
MIZA = —— = 2097
= 1122

H2S na r M3A rge 34 3to monAapHan macca H2S
HML = 079-21-34 = 56406

LeCO2 = 2.634
LeCh = -2

roe CM sto mone CO2fmons M3A=0,631
CM1 = 04631-2.1-44 = 38304

Ha ocHoBaHuW NpakTMYeCKNX 4aHHBIX NPMHUMAaEM HacklWeHwe pacTeopa H2S BHuay abcopbepa

80% ot paeHoBecHoro, COZ2 80% oT paBHoBECHOIO.

Cogep#anune H2S B HacbiweHHom pacTeope M3A
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H25 = HMI-0.8 = 45125 wnu 46r/n
AR,

Konuuecteo HZS waenekaemoro wa raza 1n pacteopa

WNHIS = H25 — 2 = 43.125 unu 44rin
KonwuecTteo COZ2 B HackiweHHom pacTeopa M3A
€02 = CM1-08 = 46.644 wnw 47r/n
Konuuyecteo COZ naenekaemoro ua rasa 1n pacTteopa
NCO2 = C0O2 - 3= 43644 unu 44rin

Onpepensem cofgepxeHne H25 w COZ2, waenekaemoe ua raza. OcTtatouHoe cofep#anHie H2S u
CO2 B oYenWEHHOM ra3a NPUHUMAEM PABHBIM HYMH.

KonuyecTeo pereHepupoBanHHoro pacteopa M3JA, Heobxogumoro gna nornaw eHuA:
GH2S = (0.0732-1000) = 44 = 1.777
GCO2 = (3.08-1000) = 44 = 70
GH2S 1777y wnw 0001777 m3dy; GCO2 70 ndy wnw 0.07 m3fy
Obwee konwyecteo: Mobw=0.001777+0.07=0.07177T mI/y
Brieon: B X048 NpogENAHHLIX PACYETOR NOMYYWA Y4TO, MCnonkaoBanne 25% sogHoro pacTeopa

MO3A BeirogHee, yem ucnonkaoBanne 25% sogHoro pacteopa M3A Tak kak pacxog MO3A
YMeHbLAaeTCA Ha 66 2%

PacueT matenuaneuorn banauca abconhana

Onpegendn cocTag HacklweHHoro pacteopa MIO3A. CpegHee cogepwanne HZS B HackILW eHHOM
pacteope MO3A %

0.0782-1000

GH28 = ————— = 1088 8 C YJeToM ocTaTouHoro codepxanun 1.089+2=3.089r/n
s DUOTLTTT-1000

3.08-1000 _
GCO2 = ————— = 42911 a € yyeToM ocTaToyHoro cogepsanna 42.911+3=45911r/n

M DU0TLTTT-1000



2.1-1000

GN2= —— 7 _ 19257
0.071777-1000
.
Gemt = 2000 ooesss
0.071777-1000
ceamg . AT1000
0.071777-1000
T2
GesH = 2100 iy
0.071777-1000
7.
GeaHL = 200 s
0.071777-1000
GesHD = 211000 o

0.071777-1000
B HackiweHHOM pacTEope, BeiXogAwem w3 abcopbepa,cogepsnTca:
GH28mac = 3.080-0071777 = 0222

GCO2nac = 45.911-0071777 = 3205 Ky
GMI3A = 250-0071777 = 17944 Ky
Gperes = 0017944 = 025 = 0072  krly

GM2mac = GN2-0.071777 = 2.1
GCH4nac = GCH4-0.071777 = 64332
GC2H6mac = GC2HG-0.0T1777 = 441
GC3HBmac = GC3HE-0.071777 = 14672
GC4HO0mac = GCAHL0-0.071777 = 0.812
GCiH12mac = GCSHI2-0071777 = 497

0 1 2 3 4

0 "KoMnaHeHToB" "y "macca .aona" "KkMonb/ yac" "MOMLH.A00R"

1 "Co2" 3.295 0.154 | "3.295/44=0.075" 0.323

2 "H25" 0,222 0.01 6.5+10°3 0.028

3 "MOA" 17.944 0.836 0.15 0.649

4 "ATor" 21.461 1 0.232

' 0 1 2 3 4

0 "KoMnaHeHToB" "krfy" "macca .gona" "KkMonb/yac" "MOALH.d00R"

1 "M2" 2.1 0.027 "2.1/28=0.075" ).075/5.383=0.014"

2 "CH4" 64.352 0.822 4,022 0.747

3 "C2He" 4.41 0.056 0.147 0.027

4 "C3Ha" 1.672 0.021 0.038 7:10-3

5 "C4H10" 0.812 0.01 0.014 3-10-3

6 "C5H12" 4.97 0.064 1.087 0.202

7 "Wror" 78.316 1 5.383

' 0 1 2 3

0 | "MaTepHantHble NoTOKK" "krfu" | "MarepHanbHele NoTokK" "y
1 ['Mpuxog OunLLaembli raz" 81.474 |"Pacxon OUMLLEHHKIA raz" 78.316
2 [PereHepupoBaHHeIi MIA" 18.303 "HacblWeHHbIR M3A" 21.461
3 "wToro:" 99.777 "uToro:"




Tonnosoi Gananc abcopbepa paccunTeiBatoT, yTobel oNpegentTs TemNepaTypy HAckIL|eHHOMD
abcopbenta, yxoaAwero n3 abcopbepa.
YpaBHeHwe Tennosoro GanaHca umeeT BIg,

Ovs + Qap + Q5 = Qvo + Qah

Ail = 15415 Afd = 3865 Af3 = 3365 Aif:=3472 AiJ = 33.50289 AiS = 142021
Bil = 1512 Bi2= 2362 Bi3:= 2631 Bil:=2608 Bi3 = 2399223 =3 Bi§ == -1.321
Cil = 0.0519 Ci2 = 04139 Ci3 = 03380 Cif = 05433 Ci3 = 0.33033 Ci7 = 00118 Ci8 = 0316
Dil = 5632 Di2= 3615 Di3=353% Dil=13022 Dij = 2820790 Di7 = —11.08 Di8 = —167436
T =303 El:= 8315
Hiol = An-?r‘l\: + Bil-!r‘l\:‘ + cn-?r‘l\: + Dil-!r‘l\: = 778589 Hio3 = _-\jj-!r‘l\: + Bij-!r'l\:‘ + Cij-!r‘l\: + Dij-!r‘l\: = 441198
| 100 | 100 | 100 | 100 | 100 | 100 | 100 | 100
Hiol = m'l\ + BQ-(lT + cg'l\ + m'l\ = 376211 Hio7 = Ail-| T) + Bil-| Iy + CiT I + DiT-| — | = 190.738
\ 100/ \ 100 | 100,/ | 100/ | 100 \ 100 \ 100 \ 100
. .2 ;83 . I FT? Y T 3
e (TN T LT LT R mios = ais] —— |+ mis = +ais| =) +pisd L ]-3mx1o®
Hiol = _-\u-i“ﬁj + Bu.i\yﬁjz + Cu-ikﬁjz + [}UI“EJ} = 466283 e \ 100 ) ! \ 100/ ! \ 100 \ 100/ )
Hiod = Aid- l\ + Bid- l\‘ + Cid- l\J + Did- l\ = 478,651
| 100 | 100 | 100/ | 100/
Hiocum = Hiol + Hio2 + Hio3 + Hio4 + HioJ + Hio7 + Hio8 = 6.732 x ID3
vit= "L oo yp= ™2 000 yiz= T o35 e = P g7
yis = ™ _ 091 yis= "% _0s6 pit= T 20135 yis = TS —gq0e
mmcm mmcm MmmcM mmcm
HY1 = Hiol-yil = 38.247 HY2 := Hio2-yil = 53033 HY3 = Hio3-vii = 62.96 HY4 = Hio4-vid = 85187
HY3 = HioJ-yii = 97472 HY7 = Hio7-yi] = 23699 HYS = Hio8-vi8 = 398.638
HYem = HY1 + HY2 + HY3 + HY4 + HYJ + HY7 + HY8 = 761.239
lpuEOAEHHBIE JAENEHUA W TEMIEepaTypbI
= Hi + 228 = 2061
Prp = 0.011 oo joa Gou = Hiocw + 22.8 = 206,119
Trp = 0.825 =
1934 5
Pmkp = — = 1.758 % 10
T
Trp = —— = 367273
Trp
Monpaeka Ha gaEneHHe pacCcYMTLIBaeTCA No hopuyne
Hi=2 Hi =033
KoMIOOHEHTEL Yi(momd) Prpi Trpi wi Prpi* Yi | Tkpi* Yi wi* Yi
co2 0.0319 7.375 30420 | 02310 0.233 070 0.0074
H28 0.0441 9.000 373.60 | 0.0001 0.397 16.48 0.000004
N2 02116 5.000 25.00 0.0004 1.058 5.20 0.00008
C1 02869 4. 603 190055 | 0.0104 1.321 5467 0.0030
C2 0.1740 4 875 30543 | 0.0986 0.848 53.14 0.0172
C3 01717 4248 369.82 | 0.13524 0.729 63.50 0.0262
C4 0.0622 3.705 42516 | 02010 0.236 26.44 00125
C3 00165 3.400 20000 | 02510 0.0356 3.30 0.0041
Ca 0.0011 3.200 22500 | 02960 0.004 023 0.0003
HTOTO: 1.0000 4 884 23277 0.0707




wl == 00104 w2 = 00986 w3 :=01324 wid=02010 w35 :=02510 wb:=00004 w7:=01 w§:=02310
weM = wl-yil + w2-vi + wi-yid + wd-vid + wi-yid + wi-vib + wlyil + wi-vil = 0.13%

Hem = (B1-Temp) =+ mw-{HD + wene-HIL) = 361.415

JHTanLNWA OYHIWEHHOND raza.
Htc = HYcm — Hena = 390844

Konu4yecteo Tenna, npuxogauees ¢ o4YHUWEHHLIM razom:

Que = 78316.Hee = 3.131 x 107 kflwu 3131107 = 3600 = 8607  xBr
Cp = 2.07-107
Ht = 2.07-30 = 62.1

Qar = 18303-Ht = 1.137 = 10°
Konuw4yecTteo Tenna, BelgenAemMoe B e0HHHLUY EpeMEHH NPH EECDPEL{HH KHCNbIX
KOMNOHEHTOE:

QH2E = 0.0732-1903-1.163 = 4.1868 = 41381 0.041381xBr

QCO2 = 308-1918-1.163 = 4.1868 = 1.641 » 10° 1.641xBT

Tennota xemocopBUMKH KHCNEIX KOMNOHEHTOE NPHHHMAETCA PaEHON:
ra H25=1905 gxkr

ra CO2=1918 glx/kr

Qob = 0041381 + 1.641 = 1682 =xBr

MoToku Erfu t,rpag.C | 3HTAaNBNMWA H,ﬂ,mfﬂr Konwuecteo Tenna, kBT
Mpuxopg,

Qve{mcx.raz) Hic 81.474 30 399,844 3.131*10M
Qap|pereH.p-p)Ht  |18.303 30 62.1 1.137*1043
Qaobw|rennoTa abc) 1.682

H25 0.0782

co2 3.080

WMTOrO: 3.245%100M
Pacxop,

Qv0{oumw,.ras) 78.316 441399844 8.697

Qan{Hac p-p) 21.461 tH=31 |1.512*10°3 Qah=3.244*10"4
MTOro: 3.245%10n

Qah = 3245 = 1I]'4— 3607 =3244 = 1I}4

JHTanbnuA B 3TOM CAYYAE pACCYNTHIBAETCA MO HopMyne:

4
3244 % 10 3
Rt = 2o = 1512 x 107Ky
21.461

MNepenan temneparyp pacteopa MO3A B npomelwnenHex abcopbepax aMWHHON OUYWCTEW ra3oe B
33BUCHMOCTH OT COOEPMAHWA KUCTBIX KOMNAHEHTORE B ChIPbE M CTEMEHW OUMCTEW MOMET LOCTUraTh

709C. inA yyeTa 3aBMCHMOCTH TENNOEMEOCTH HACkIWeHHoro abcopBepbenTa oT Temnepatypsl,

NpUMEM, YTo TeMMepaTypa HackilweHHoro abcopbenta Ha 10°C eoiwe Temnepartypel
pErEHNPOBAHHOMD pacTBOPA:

tH=35410=450C, Takum oBpazom, HallaeHHAA BENWYWHA COBNAAAET C NPUHATOI TEMNepaTypoil.
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Pacuet guameTtpa abcopbepa
Onpegensem guameTp abcopbepa B Hanbonee HarpyeHHOM HEXHeM cedeHun Jonyctaeman
ckopcTe napoe B cBobogHom cevennn abcopbepa onpegena eTcA no gopmyne:

pE = 16212 MNNOTHOCTE #WAKOCTH
pr = 0,739 NNOTHOCTE raaa
c =340 KO3 DDUUWEHT 3aBUCALLMA 0T PACCTOAHWA TapenoK

u = 0305-cfpr-{px — pr) = 364034
JluHeliHaA CKOpPOCTE NAPOE ONpefenAeTcA No opuyne:

u

W= = (0206
pr-3600

CeKyHOHEIA pacXofq raza HaXxoguTCcA no ropmyne:
Vr = 100 P=3 t=30

V(213 +t)
273-P-3600

Ve = 001 m3lc

[OuameTtp abcopbepa HaxoguTCcA no popmyne:

™= 3142
4-Ve _ .

D= |— =022 M JuameTtp npoMbIlLUNEHHOR YCTaHoBKW paeeH 0 3m
Tl

Haxogum nnowagk nonepe4vHore cevyeHuna abcopbepa no dopmyne:

D Lo = 78314

) - - ~

COnpegensHue guametpa abcopbepa HeobxogWMo YBAILIEATE CO CMAYMBAEMOCTEH) HACALKM
abcopbertom. CBA3L NNOTHOCTW OPOLUEHWUA, OT KOTOPOPOW CYLLECCTEEHHO 33BUCET NOMHOTE
CMaJYMBaEMOCTH HAacaakn, ¢ auametpon abcopbepa w pacxogom abcopbedTta BripaxaeTca
PABHEHWEM:

. Lo .
U= — = 396265

0.783-D

C nomowk nony4eHHol Eennyuiel U onpegenaw zHadeHne koaddpuumnerTa
cmaqyueaemoctd Y No ynpaeHeHHo:

A=102 C=016 n=04 po = 0013
ae —9U 41097
00125+ U
|"-' - 'H'l 3
m = C- ﬂ in=120%10
e e )

SN E[— (120x10°]] .

Ecnu npw ganHom aHavenn U Bennunna Y Bnnaka K efeHuye, To HA 3TOM pacuyeT gWameTpa
3akoHueH. Mocne Boex onepaunii, BennynHa U=396 265, sennunHa m=1.29*10° Y=1

MoxHo coenate BEIBOA, Y4TO HAcaakKa EII:-IEFJEHE NpaBuNeEHD, CKOPOCTE NAp0E YAOBNETBOPUTENEHAA.
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